

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

с доставкой и пересылкой

в 12 месяцев	5	5	9
в 6 месяцев	4	4	7
в 3 месяца	2	2	5
в 1 месяц	1	1	1

Подписка и объявления (по таксе) принимаются в книжном магазине П. И. Манушнина в Томске и Иркутске. Изгородские требования принимаются в редакции.  
За перемену адреса изгородского на изгородский выписывается 35 коп. При переходе изгородского подписчиков в изгородские дополняются разницы подписной платы по сроку подписки.

# СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ



ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

Контра редакция "Сибирской Жизни" при магазине П. И. Манушнина открыта для справок и объяснений по делам газеты ежедневно (кроме воскресных и праздничных дней) с 9 до 11 час. утра и с 6 до 8 ч. в. в. — Телефонъ № 86.

Присылаемые в редакцию статьи и сообщения должны быть подписаны фамилией ихъ автора съ обозначениемъ его адреса. Рукописи, въ случаѣ надобности, подлежатъ изъяснению и сокращеніямъ. Редакторъ гонорара не получаетъ по взаимному соглашению редакціи съ авторомъ вознагражденія, считаются бездѣльными.  
Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ редакціи три мѣсяца, а затѣмъ могутъ быть подвергнуты уничтоженію, если въ нихъ уничтожаются немедленно.

Отдѣльный № 5 н.

Отдѣльный № 5 н.

Въ томъ же магазинѣ редакция "Сибирской Жизни" для приема подписки и объявленій: съ Москвѣ — И. К. Голубевъ, книжный магазинъ "Православіе", Златоустовская улица, домъ Славянского базара. — Петербургъ въ конторѣ объявленій "Геральтъ", Вознесенскій пр., № 3. Контора Бруно Валентиновича Шеня въ конторѣ объявленій "Геральтъ", Вознесенскій пр., № 3. Контора Бруно Валентиновича Шеня въ конторѣ объявленій "Геральтъ", Вознесенскій пр., № 3. Контора Бруно Валентиновича Шеня въ конторѣ объявленій "Геральтъ", Вознесенскій пр., № 3.

Кромѣ того объявленій отъ лицъ, фирмъ и учрежденій, живущихъ или проживающихъ своихъ главныхъ конторъ или правленій въ Сибирь, принимаются въ центральной конторѣ объявленій Торгового Дома Л. и Э. МЕТЦЛЪ и К° въ Москвѣ, Мясницкая улица, домъ Ситнича и въ его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ, на Б. Морской ул., д. № 11-й или въ конторѣ объявленій Л. ШАБЕРГЪ въ Москвѣ, Марослевская, уголъ Златоустовскаго пер., д. Хвощинскаго, телеф. № 1390 — Конт. объявл. Н. П. ГОЛДИНА, Москва, Камергерскій пер., д. Георгиевскаго монастыря.

## КОНЬЯКЪ ШУСТОВА

СКОРО

МЫ ПРЕДЛОЖИМЪ НАШИМЪ УВАЖАЕМЫМЪ ПОКУПАТЕЛЯМЪ  
ВЫДАЮЩУЮСЯ НОВОСТЬ:

# УНИВЕРСАЛЬНЫЯ ЛАМПЫ „СВѢТЪ ЧУДО“.

Привилегія заявлена №№ 22746, 23873, 1461 и 8592.

Послѣдній недостатокъ  
**ЛАМПЫ „ЧУДО“**  
БОЛЬШЕ НЕ СУЩЕСТВУЕТЪ  
Сила свѣта прежняя (200 свѣч.). Сѣтка прежняя (10 к. штука). Теперь лампа „Чудо“ горитъ:

**ЛАМПА „ЧУДО“**  
ИДЕАЛЬНА.

**ТЕПЕРЬ**  
ЛАМПА „ЧУДО“  
ВЕЗДѢ ПРИМѢНИМА.

**ТЕПЕРЬ**  
ЛАМПА „ЧУДО“  
СОВЕРШЕННО БЕЗОПАСНА.

**БЕНЗИНОМЪ** 1 к. въ часъ. **КЕРОСИНОМЪ** 1/3 к. въ часъ. **СПИРТОМЪ** 3 к. въ часъ. **!А ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО!**

ТЕПЕРЬ МЫ МОЖЕМЪ СМѢЛО СКАЗАТЬ,

**ЧТО НѢТЪ ДЕШЕВЛЕ НАШЕГО ОСВѢЩЕНІЯ.**

1 фунтъ керосина въ лампѣ „Чудо“ горитъ 15 часовъ.

Универсальныя лампы „Чудо“ на дняхъ получатся и поступятъ въ продажу, для СИБИРИ,

## У П. Н. РУКАВИШНИКОВА,

Въ Томскѣ, Духовская улица, собств. д. № 3. Телефонъ № 167.



КОНТОРА ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ  
**„И. Н. КОРНИЛОВА Н-ЦЫ“**  
ИМѢЕТЪ ВЪ ПРОДАЖѢ  
въ Томскѣ: СОЛЬ КОРЯКОВСКУЮ КОМОВУЮ И МОЛОТУЮ, ОВЕСЪ  
БОРВАНЬ, СНАСТИ, МѢЛЬ КОМОВОЙ И МОЛОТЫЙ, АЛЕБАСТРЪ  
МОЛОТЫЙ, СУНДУКИ, ИЗРАЗЦЫ, КУЛИ РОГОЖЕННЫЕ и др.  
товары. Въ Ново-Николаевскѣ — ОВЕЪ Т. Цѣны вѣдъ конкуренціи.  
Обращается въ Томскѣ въ контору: Миллионная ул., д. № 29. Телефонъ № 161. Въ Ново-  
Николаевскѣ — на пристань П — ва „И. Н. Корнилова Н-цы“.

ЗУВОВРАЧЕВНАЯ КЛИНИКА  
Уг. Дворян. ул. и Ям-  
ского пер., д. Томска  
**М. А. КАМЕНЕЦКАГО.**  
ПРИЕМЪ ДО 2 Ч. Такса: зуб. — 5 коп.; пломба въ 50 к. и 1 р.; выстѣл. зуб. 1 р. 50 к.

СЕГОДНЯ  
въ Коммерческомъ Собраніи на сѣнѣтъ  
представлено будетъ:  
**НАТАЛКА ПОЛТАВКА.**  
Сборъ со спектакля поступитъ въ пользу школы  
при Обществѣ приказчиковъ.

Послѣ спектакля **ТАНЦЫ.**  
Плата за входъ: ступа 1 ряда 3 р., 2 ряда 2 р.,  
3, 4 и 5 рядъ 1 р. 50 к., 6, 7, 8, 9, 10 рядъ по 1 р.,  
въ зрительномъ залѣ по 50 к.

Начало ровно въ 9 1/2 часовъ вечера.  
Мѣсячное жалованье тому, кто  
доставитъ молодому человѣку хорошее  
мѣсто корреспондента, приказчика,  
нассера, или т. под. Согласенъ въ  
отъѣздъ. Условія: Томскъ, почтовая  
контора, предъявителю кредитнаго  
билета № 148881.

ЗУВВОЙ ВРАЧЪ  
**Н. С. СОСУНОВЪ**  
принимаетъ ежедневно по буднямъ съ 10 до 6 ч.  
веч., по праздникамъ съ 1 до 4 ч. Для членовъ больш.  
плата по рабочему времени дня въ томъ ИСКУССТВЕН-  
НЫМЪ ЗУБЪМЪ. Дворянская, № 40, д. Лавина.

СЕГОДНЯ  
**БѢГА.**  
Начало въ 1 часъ дня.



Симъ приглашаются прихожане  
пожаловать въ приходскій костелъ  
въ часъ дня 6-го февраля, для раз-  
смотрѣнія приходо-расхода и смѣты,  
а также для обсужденія вопроса  
расширить ли старый костелъ или  
соорудить новый и др.  
Курать кс. І. Демикасъ.

**Врачъ БРОННЕРЪ**  
принимаетъ больныхъ  
по кожнымъ и венерическимъ болѣзнямъ  
Ежедневно съ 8 1/2—11 ч. утра и съ 8 1/2—8 ч. веч.  
По праздникамъ съ 8 1/2—12 ч. утра.  
Магистратская ул., № 4, надъ аптекой Кошачаго  
Телефонъ № 445.

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧЪ  
**Н. А. ЛЫТКИНЪ**  
принимаетъ больныхъ ЛОШАДЕЙ отъ 12 до 3 ч.  
дня ежедневно, кромѣ праздничныхъ и воскресныхъ  
дней. Для больныхъ, по заявленію ихъ членовъ Об-  
щества порочиваемаго животноводства, бесплатно  
Знаменская, № 11, д. Родикова.

Ново-Николаевское Городское Об-  
щественное Управленіе приглашаетъ  
желающихъ ВЗЯТЬ ВЪ АРЕНДУ  
содержаніе переправы черезъ рѣку  
Обь, прибыть въ Управленіе не позже  
20-го февраля, переправа желательна  
бы паровая.

За городского старосту Корелинъ.  
**АРОНОВЪ**  
Владиміръ Николаевичъ  
Томскъ, Невская ул., д. Баргомова. Тел. № 137.  
ПОКУПКА всякого рода ПРЕТЕНЗІЙ къ желѣзнымъ  
дорогамъ ПО НАКЛАДНЫМЪ, касаясь за просрочку,  
переборъ, нарушеніе очереди, порчу и недостатку  
грузовъ.

ВРАЧЪ  
**Н. М. РУДНЕВЪ**  
Принимаетъ больныхъ и медіе по кромѣ праздни-  
ковъ отъ 4 до 5 ч. веч.  
Уг. Ямского пер. и Монастырской ул. холъ съ  
дома Коченовой.

**ЗУБО-ЛѢЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ**  
**Х. М. ЛУРІЯ.**  
Принимаетъ больныхъ отъ 10—5 ч. веч. Почтамтская,  
№ 11, Харитоновой. ИСКУССТВЕННЫЕ ЗУБЫ.

ВРАЧЪ  
**М. С. БЫХОВСКІЙ**  
мочеполовыми (венерическими) внутренними  
и дѣтскими болѣзнями  
Магистратская, собств. д. № 37. Телефонъ № 138.  
Принимаетъ отъ 9 до 10 ч. утра ежедневно.

ВРАЧЪ  
**А. А. ЗАПОЛСКИЙ**  
Жандармская ул., д. № 39. Телеф. № 320  
Кожныя и венерическія болѣзни.  
Принимаетъ часы съ 9—11 ч. утра и съ 5 1/2—7 1/2 ч. веч.,  
а по праздникамъ съ 9—11 ч. утра.

**СТИХОТВОРЕНІЯ.**  
Цѣна 40 коп.  
Въ книжн. магазинѣ П. И. Манушнина.  
**Мѣсяцесловъ.**  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ФЕВРАЛЯ.  
Св. Вукола еписк. Мч.: Іуліана, Фавсты  
дѣт., Евласія, Максима, Маромъ, Маріи.

**Телеграммы**  
отъ Россійскаго Телеграфнаго Агентства  
Отъ 4 февраля.

ЛОНДОНЪ, 3 февраля. Бродрикъ сообщилъ въ парламентѣ, что сумма расходовъ по табетской экспедиціи достигла къ 31 января восьмисотъ двѣнадцати тысячъ семисотъ тридцати фунтовъ. Расходы эти будутъ отнесены на индійскую смѣту.  
ЛОНДОНЪ Отвѣчая на запросъ по поводу Брюссельской конвенціи, Бальфуръ удовлетворилъ, что правительствомъ не имгло оснований къ обмѣну взглядовъ по этому поводу; не предполагается отнѣнать запрещенія, наложеннаго на русскій сахаръ.  
КУПИСТОУНЪ. Въ подводной лодкѣ произошедъ сильный взрывъ. Шесть человѣкъ убито.  
ВЬЮ-ЮРКЪ. При внесеніи въ сенатъ договора съ Сангъ-Доминго, Рузвельтъ въ предложенному письмѣ высказалъ, что настоятельной причиной, побуждающей предложитъ протекторатъ надъ Сангъ-Доминго является нежеланіе возбудить войны съ европейскими державами, которая привела, что ученіе Монро преилствуютъ имъ добиться удовлетворенія.  
БЕРЛИНЪ. Германскому губернатору провинціи Шантупъ были выражены опасенія на счетъ возникновенія къ ближайшему мѣсяцу новыхъ волненій, направленныхъ противъ христіанъ. Губернаторъ считаетъ, что опасенія эти ни на чемъ не основаны и при этомъ заявляетъ, что онъ въ состояніи поддерживать порядокъ; усиленіе германской охраны вдоль желѣзной дороги излишне.  
ТОКІО. Японская артиллерія обстрѣливала Чинсуаупаю и произвела тамъ поврежденія; русская артиллерія отвѣчала. 2 февраля около пятидесяти русскихъ всадниковъ проникли въ Селантанцанъ; слѣдуя изъ Чанкаюанцанъ, гъ съверно-западъ отъ Пятайчи, русскіе спустились вдоль праваго берега Хунхе. Расположившіеся близъ него у Чанкаюанцанъ начинаютъ отступать передъ прибывающими японскими войсками, которыя энергично преслѣдуютъ русскіхъ

Собраніе служащихъ Сибирской жел. дор.  
СЕГОДНЯ  
спектакль Товарищества Н. В. Башнирова  
представлено будетъ:  
**ВЪ СТАРЫЕ ГОДЫ**  
драма въ 5 д., И. В. Шкожинскаго.  
Послѣ спектакля **ТАНЦЫ.**  
Начало въ 8 1/2 ч. веч.

Довѣренность, выданная мною  
Александръ Николаевичъ Трубацкн-  
ской на полученіе д. вѣгъ **УТЕРЯНА,**  
и прошу считать таковую недействительною въ случаѣ предъявленія.  
Фабрика А. Николаева.  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
опытный КОНТОРЩИКЪ. Обращается къ дов. Т. ва  
Второго съ С-и Чернышевъ. Безъ личнаго реко-  
менд. проситъ не приходить.

Членность русских определяется в десять аккаунтов.

**ТОКИО** Вице-директор японского банка Юкио Акиноэ в Лондон для переговоров по заключению нового займа в десять миллионов фунтов.

**РИМЪ** Поверхневые графини Монтинозо завидли, что милотитная дочь не будет возвращена лишь в том случае, если король саксонский гарантирует принцессе правильные свидания с дядькой.

до конца срока, но не будет просить возобновления; деятельность Лубе закончится 5 января 1906 г.

— Судья в Англии приговорил к смерти двух австрийских подданных, которые в декабре 1903 г. убили в Вене золотых дель мастера Хоровича, русскаго происхождения.

— Император Франц Иосиф приедет в скором времени из Англии. «Morning Leader» заявляет, что английское правительство намерено изменить управление Гибралтара, который из военной станции будет превращен в морскую станцию под командой адмирала.

**ЦАРСКОЕ СЕЛО** Сюда прибыл принц Леопольд Прусский; на вокзал встречен Государем и Великими князьями и проследовал в Александровский дворец, где принял обиды Государями, после чего проследовал в большой дворец, где для него приготовлены апартаменты. В честь гостя в Александровском дворце состояла фамильный завтрак.



Рувье, новый французский министр-президент.

**БЕРЛИНЪ** Вольно приняла сара Барклай и имела довольно продолжительную беседу.

**ФЛОРЕНЦИЯ** Миссия советника Кернера потерпела неудачу; адвокат Манар не в качестве представителя Кернера представил на доклад Саксонскому королю как живущая отдельно от мужа графиня Гинчарави намеревается подать на графа жалобу за нарушение супружеской клятвы.

**ВНА** Аудитория бывшего министра-президента Соля и В керде безрезультатна; они высказались против разделения в таможенном отношении.

23-го января в г. петербургскаго генерал-губернатора, мы, присутствовавшие на этом совещании, считаем необходимым заявить что сообщаемое в этой заметке не соответствует действительности. На совещании были лишь предварительный обзор мнений по поводу жерфа для восстановления нормального хода занятий в высших учебных заведениях, причем вовсе не было речи о возможности увольнения профессоров. Желательность отложить возобновление занятий до половины февраля выяснилась при обзоре мнений присутствовавших. Суждения, высказанные отдельными лицами, переданы в заметки газеты «Русь» не в том виде, в каком они были представлены, а ректору университета приписаны заявления, которых он вовсе не делал.

— 25-го января в здании петербургскаго университета состоялось второе совещание начальников высших учебных заведений столичного пред-дательством почетителя учебного округа Ивольскаго. Предметом обсуждения этого собрания была мѣра, при которых открытие учебных заведений в учебный год сопровождалось бы наивысшим числом жертв безорядка. «Варж. Вѣд.»

По поводу пар смотра законов о печати «Рус. Л.» сообщает из Петербурга по телефону, что при пересмотре законов о печати предложено уничтожить цензуру для провинциальных изданий, уничтожить цензуру административную, касающуюся отчетов о заседаниях городских дум, земств и проч. Цензурное управление предложено также выдвигать в особое учреждение, стоящее вне министерств. Кроме того, предложено установить судебную ответственность за все вообще нарушения устава о печати.

На пость начальника главного управления по делам печати канцелярством называют князя Шаринскаго-Шихматова, бывшего управляющего московскаго синодальной конторы. «Рус. Сл.»

Составъ совѣщанія по пересмотру законов о печати нельзя считать окончательно вышедшимъ. Ожидается назначение еще 14-ти членовъ. «Веч. Почта.»

**Война.**

«Маж» генералъ Скрыдловъ объясняет свое бездѣйствіе. Подъ такимъ заглавіемъ въ «Евро де Paris» помѣщено весьма интересное интервью петербургскаго корреспондента этой газеты — не «С.» адмирала.

Къ 150-ти лѣтнюю Московскаго университета.

Главный фасадъ университета.



Здание университетскаго библиотечка.

Задачу Рождественскаго адмирала Скрыдлова оцѣнить такъ, по словамъ друга, считающаго огромной и страшно трудной японскій флотъ послѣ 11 мѣсяцевъ боевой выучки, съ экипажами, полными воодушевленія, въ настоящее время одинъ изъ лучшихъ въ мѣрѣ, и съ нѣмъ можно бороться только при подавляющей численности превосходствъ. «Нов.»

**Англиская павода о Портъ-Артурѣ.** Наперекоръ официальнымъ сообщеніямъ и телеграммамъ генерала Стесселя о безжалостномъ положеніи гарнизона и недостаткѣ снарядовъ, выдвигавшихъ его сдать крѣпость, английскія газеты, еще недавно восхвалявшія доблесть Стесселя, и сокрушавшія энергию и мужество его жны, теперь уже не каждаго день печатаютъ корреспонденціи, стремящіяся развѣять героизмъ и рисующія падене крѣпости совсѣмъ въ иномъ свѣтѣ, чѣмъ официальными русскія даныя.

Уже англійскій корреспондентъ «Times» у арміи генерала Ноги находитъ случаю крѣпости, «необъяснимой», въ виду того, что «приваита вымело въ достаточномъ количествѣ на три мѣсяца, вода и шампанскаго — въ изобиліи и частые запасы провіанта не тронуты, а самъ городъ мало пострадалъ отъ бомбардировки».

Эти сдѣлкія подтверждаетъ и кинесскій корреспондентъ «Times», а, специально въ видѣ послѣ капитуляціи въ Портъ-Артурѣ, гдѣ онъ не разъ бывалъ до войны. «Times» рекомендуетъ его, какъ человѣка омытнаго и осторожнаго, который не позволитъ себѣ сообщать непроверенныя факты.

И тѣмъ не менѣе, какъ-бы наперекоръ сообщенію генерала Стесселя, что весь городъ разгромленъ 11-дюймовыми бомбами, отъ которыхъ не было спасенія ни въ госпиталѣ, ни въ частныхъ домахъ, корреспондентъ утверждаетъ, будто Новая городъ почти не пострадалъ отъ бомбардировки, что изъ частныхъ домовъ, особенно жилыхъ, повреждены очень немногіе, и даже Старый городъ въ востокъ разрушенъ. Что же касается недостатка въ снарядѣхъ, то самый большой пороховой магазинъ въ Портъ-Артурѣ, сверху до низу набитый снарядами, будто бы остался нетронутымъ, а снаряды меньшаго калибра: ружейные патроны и пули были совершенно разсѣяны заштатными крѣпости накануне капитуляціи.

Давже, генералъ Стессель писалъ, что 16-го (29-го) декабря у него оставалось подъ ружьемъ всего 10,000 человѣкъ, да и тѣ болѣе — люди стали тѣнными — такъ что действительный составъ гарнизона сводился къ 4—5 тысячамъ человѣкъ; корреспондентъ ученическаго чтенія, такъ для серьезнаго чтенія взрослыхъ. Но эти и ищераются все дѣятельность общества въ данное время. Что же касается народныхъ чтеній, то они велись за истекшій срокъ, начиная съ сентября, очень небрежно. Нѣкоторые чтенія послѣ объявленія въ афишѣ отменялись, большинство изъ нихъ не было иллюстрировано съѣзными картинами, а все ведене чтеній вообще отличалось удивительною «безсистемностью». Кроме того, послѣднее чтеніе, неоднократно приходилось слышать самыя дубавкія вѣщанія слѣдующихъ: «Да это мы, батенька, въ третью и прошлымъ году слышали...» и группа слушателей заворачивалась, уходила, когда лекторъ успѣлъ только объявить заглавіе своего чтенія. Все это усло ни не могла, конечно, благоприятно вліять на развитіе дѣла, и «чтенія для народа» въ настоящее время прекратились.

«Р. Ж.»

**Сельское населеніе и церковно-школьскія школы.** Въ виду выражающаго нѣкоторыми сельскими обществами урюковаго вѣра губ. отъѣзда отъ участія въ содержаніи существующихъ здѣсь церковныхъ школъ — передъ посѣщеніемъ встаетъ роковой вопросъ: быть или не быть?

Въ такую кратчайшую положеніе находится теперь, напирямъ, усть-кудвинская школа Мѣстное общество, помимо отопленія школы и сторожа для нея, доставляемыхъ натурою — отускало еще въ своихъ средствъ въ жалованье учителю 120 руб. въ годъ (отъ духовнаго вѣдомства ассигнуется на тотъ же предметъ 180 руб. въ годъ).

Но въ настоящее время общество отъ расходования этихъ денегъ на школу отказалось, мотивируя свой отказъ прекращеніемъ доходовъ съ питейнаго заведенія.

Такимъ образомъ, жалованье учителю усть-кудвинской школы сократилось съ 25-ти руб. въ мѣсяцъ — на 15, отпущенныхъ епархіальнымъ съюзомъ.

А такъ-какъ существовать на такую суму учители хоти и одинокому, невозможно, то понятно, ш. оль волея-неволье придется прекратить свои функціи.

Еще болѣе горькая участь постигла церковную школу въ с. Грановицкѣ.

Мѣстные крестьяне отказались даже доставлять школѣ отопленіе отъ общества.

«С. С.»

Въ Тобольскѣ прибылъ состоящій при министерствѣ путей сообщенія вѣдст. ст. сов. А. И. Дмитриевъ-Мамоновъ, которому поручено собрать статистическія и экономическія данныя и вообще необходимый матеріалъ по вопросу о проведеніи желѣзнодорожной дороги отъ Тюмени на Якутскъ — Ишимъ — Омскъ.

«Сиб. Л.»

**Съ Ирбитско-армянскія.** Официальное открытіе ярмарки состоялось при огромномъ стеченіи публики, какъ мѣстной, такъ и приѣхавшей 21 января.

Два съ пушинкой въ настоящихъ ярмаркахъ ожидаются весьма благоприятными въ смыслѣ результатовъ для сибиряковъ.

Прѣждѣ послѣднихъ пона слабый. Ярмарка товарища за исключеніемъ обыва, обеспечена въ достаточномъ количествѣ. Цены на кожаную обувь въ общемъ дороже на 10% на рубль въ сравненіи съ цѣнами прошлаго года ярмарки.

**Хрохика Сибири.**

**Дѣятельность просвѣтительнаго общества въ Челябинскѣ.** Въ обществѣ поощеніи о началомъ образованія города Челябинска царитъ въ настоящее время затѣе. Важнѣйшими функциями этого общества для города являются книжныя склады, и «чтенія для народа». Книжныя склады, не смотря на своя малыя средства, вполне удовлетворяютъ задачамъ, возложеннымъ на него при его открытіи. Черезъ его посредство мѣстная учебная заведенія имѣютъ теперь пособию: городское населеніе при печальномъ отсутствіи въ Челябинскѣ публичной библиотеки можетъ отчасти, благодаря ему же, удовлетворить потребность въ разумной книгѣ при этомъ особенно приятно отыскать то, что складъ общества всегда имѣетъ хорошій подборъ книгъ, какъ для

**Корреспонденту.**

Чита. Жизнь въ нашемъ городѣ становится все труднѣе и труднѣе. Мы теперь такъ привыкли къ всевозможному роду кризисамъ, что они ни кого не возмущаютъ и не удивляютъ. Все безъ особеннаго рожота старается валичными средствами удовлетворять текущую потребность. У насъ нѣтъ дровъ, нѣтъ казеннаго вина, нѣтъ папируса, нѣтъ вѣтъ и т. п. Прислуга днѣтъ съ огнемъ не вышлетъ. Пріостановились постройки. Базаръ пустуетъ. А между тѣмъ жизнь кипитъ ключемъ. Такого многолюдства нашъ обыватель и не запомнитъ. Есть и деньги и деньги большія. Въ общественномъ собраніи идетъ крупная игра. Въ частныхъ домахъ тоже самое. Рождественскіе праздники прошли шумно. Не было дня, чтобы не было какаго-нибудь увеселенія, а яной день даже по итѣскому. Играютъ мѣстные любители, дають концерты, пробаже артисты и, наконецъ, устраиваютъ на зим-й квартирѣ труппа Мирославскаго. И каждая свѣтлѣца давала почти полныя сѣбѣ. И не мудрено въ Читѣ много народного элемента, много подрячниковъ, при стрѣвшихъ къ различнаго рода поставкамъ въ дѣствующую армію, и много прозаиковъ, считающихъ своимъ долгомъ продохнуть здѣсь еще — другой. Праздники завершили шумнымъ блестящимъ концертомъ, устроеннымъ такъ хорошо известнымъ томской публикѣ Н. Ф. Нидинскимъ, нымъ вранчѣмъ прославленнаго лауреата Краснаго Креста, оставленнаго въ Читѣ Вѣсь сборъ съ этого концерта поступилъ въ пользу студенческихъ студентокъ томенскаго университета. Съ одной стороны благотворительнаго пѣль концерта, съ другой — равнообразно и интересно составленная программа, исполнителемъ которой выступили лучшія музыкальныя силы нашего города, в томъ числѣ и известная Томскаго артистка г-жа Корчакъ-Дигби, привлекали въ залъ общественного собранія такую массу публики, что негдѣ было «облоку уасть». «Черезъ прошесть съ небывалымъ ансамблемъ въ исторіи нашего города, а танцы затѣяли до глубокаго утра. Тѣсно наше собраніе и такимъ образомъ распорядители (къ слову сказать, бывшіе и настоящіе студенты томскаго университета) вынуждены были продать ограниченное количество билетовъ. Все-жѣ концертъ далъ валового сбора 1709 р. 20 к., а за вычетомъ всѣхъ расходовъ, обусловленныхъ устройствомъ благотворительнаго столова, осталось чистаго сбора 1065 р. 10 коп. Деньги были отправлены г. председателю томскаго общества для оказания пособию учащимся да выдачи ихъ недостаточнымъ студентамъ университета и по преимуществу заблудившимся, а по удовлетвореніи ихъ нужды в остальныхъ. Необходимо отыскать и общи сочувствіе нашего общества къ нуждамъ учащ-йся молодежи, которое встрѣчалъ устроители названнаго концерта. Слѣдуетъ указать на то, что они не забываютъ нужды своихъ товарищей-студентовъ, съ которыми когда то дѣлили радость и горе.



Контръ адмиралъ Н. И. Небогатовъ, назначенный командующимъ 3-ей Тихоокеанской эскадрой.

Городъ готовится принять (по словамъ всѣхъ болельщиковъ и раненыхъ, находившихся въ г. Никольскѣ Уссурийскъ и теперь нѣду возможнаго расширенія театра военныхъ дѣйствій, эвакуированныхъ въ мѣст болѣе безопаснаго.

«А. Т.»

**С. Тавеево, Анскъ, у У насъ, въ Тавеевѣ, въ послѣднее время начинаютъ обнаруживать нѣкоторые признаки жизни такъ называемое церковно-приходское попечительство, даннымъ данно разрывеніемъ существовавшему до сихъ поръ, такъ сказать, въ потенциальномъ состояніи безъ членовъ, безъ средствъ, безъ дѣятелей. Своей ближайшей задачей этого оживающаго попечительства между прочимъ, по словамъ инициаторовъ, является организація при перва болѣе или менѣе срочнаго хоз-а устройтво въ селѣ народной библиотечкачтальни. Въ первыхъ числахъ февраля предполагается вербовать членовъ, каю средъ весьма немногочисленной мѣстной интеллигенціи, такъ и среди мѣстнаго крестьянскаго населенія, въ выборъ должностныхъ лицъ и выработка на общемъ собраніи болѣе подробной практической программы для ближайшаго осуществленія намѣченныхъ задачъ.**

Всѣма симпатичная мысль объ устройствѣ народной библиотечки читальни въ селѣ Тавеевѣ, имѣющей болѣе 1700 членовъ жителей заслуживаетъ, конечно, особеннаго вниманія, такъ какъ духовная потребность мѣстнаго населенія за немнѣжными просвѣтительныхъ учрежденій и за отсутствіемъ народныхъ чтеній совершенно не удовлетворяется. Между тѣмъ нужда въ газетѣ и книгѣ ощущается довольно сильно. Такъ, напирямъ, первая приходится наблюдать, какъ въ лавкѣ какаго нибудь торговца случайно собирается группа крестьянъ ок-до деревенскаго грамотыя, выпрошенная у лавочника старый номеръ «Еня-я» или «Виржевыя» вѣдомостей» и читающаго «послѣднія» вѣсть съ театра военныхъ дѣйствій.

Многую жаждутъ отъ этой бесплатной библиотечки читальни при современныхъ усло-віяхъ, конечно, нельзя, такъ какъ что могутъ дать населенію серьезнаго интереса существующіе малые каталоги, совершенно заброшенные той частью общества, которая интересуется народнымъ просвѣщеніемъ?

Можетъ-ли, напирямъ, крестьянинъ удовлетворять свой духовный голодъ такими разрывенными и допущенными периодическими изданіями, какъ «Вѣстникъ Виноградъ», «Вѣстникъ Россійскаго Общества Покрова торскаго Гетиманскаго Общества», «Лесной Журналъ», «Русское Судокство», «Славяне на водахъ» и пр и пр?

Но какъ-бы то ни было, приходится, д-невозможностью дать населенію большаго, невозможность и это благо начинаніе и пожелать инициаторамъ влѣтъ въ административную возможно больше истиннаго свѣта.

«П. С.»

**Изъ послѣдней почты.**

**Напутственное слово инъ Саволовъ Мисроу** Во всѣхъ московскихъ газетахъ отъ 27 января напечатано слѣдующее сообщеніе изъ Петербурга: Генералъ-адъютантъ князь Саволовъ Мирскій прочелъ 26-го января съ чинами министерства внутреннихъ дѣлъ. Прощанье послало самый сердечный характеръ.

Въ домъ вой черни шефа жандармовъ, гдѣ собралась директоръ департаментовъ, министерства съ товарищами министра внутреннихъ дѣлъ, сенаторы Дурново и генералъ-майоромъ Рыдзевскимъ по главѣ «студентъ, былъ-молель». Словенникъ Рахмановъ отъ имени чинавъ министерства благословилъ князя иконю, причемъ произнесъ слѣдующее: «Вѣжѣтъ съ нами ни сослуживцами молитеся все мысленно Россія, сердца-въ почувшая, что вы — тотъ человекъ, который далъ выходъ простору и свободу давно клочкавшему подъ амлей источнику живой воды. И отекла отъ этого источника потоки жнвительной влаги по всему лицу земли Русской. Оживяетъ пробуждается богатырь-святой Русь. Какъ сила остановить этотъ потокъ? Нѣтъ такой силы, потому что вывелъ на свѣтъ этотъ потокъ наивысшая сила въ мѣрѣ — любовь». Расчувствовавшій рѣчь князь простоялъ съ чинами министерства, выражая надежду увидѣться съ ними.

«Рус. Вѣд.»

**Слухъ о мирѣ и отозваніи Куропаткина.** Главнокомандующій А. Н. Куропаткинъ проситъ объ отозваніи его съ театра войны.

Слухъ этотъ, появившійся на страницахъ петербургскихъ газетъ, пер источникомъ имѣетъ петербургскаго корреспондента газеты «Матин».

На мѣсто А. Н. Куропаткина, по словамъ газеты «Матин», назначается военный министръ В. В. Сакхаровъ, а мѣсто военнаго министра займетъ В. Г. Глазовъ.

Слухъ о скоромъ заключеніи мира снова поддерживается. Въ связь съ нимъ ставтъ слухъ объ отозваніи А. Н. Куропаткина. «Веч. Почта.»

**Кочить министровъ в вопросу о старобрдачѣхъ** категорически высказался за отмену закона о преслѣдованіи за свободу богослуженія и за открытіе запечатанныхъ церквей. Товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ Дурново далъ блестящій правдивый отзывъ о старообрдачѣхъ, назвавъ ихъ честными тружениками земли русской. Митрополитъ Антоній настаивалъ на сложности вопроса духовнаго характера, обязанности православнонаго духовенства признавать за старообрдачѣми всѣхъ правъ.

«Рус. Сл.»

**Въ Петербургѣ.** «Русь» сообщаетъ, что въ Петербургѣ съ-близаются почетители всѣхъ учебныхъ округовъ. Прѣждѣ ихъ находится въ связи съ послѣдними событіями въ жизни нашихъ высшихъ учебныхъ заведеній.

Въ Петербургѣ, по поднесу 16-ти представителей высшихъ учебныхъ заведеній съ почетителями петербургскаго учебнаго округа г. Ивольскаго въ главѣ, напечатано слѣдующее письмо въ редакцію:

Скрыдловымъ, который какъ вѣдѣсто, нигдѣ не принимаетъ, а съ его близкимъ другомъ, сообщившимъ мнѣ любящаго. Своѣ бездѣйствіе адмиралъ Скрыдловъ, по словамъ друга, объясняетъ полученіемъ на мѣстнаго категорическимъ приказомъ не трогаться въ Владивостокъ.

«Ничего не могу сдѣлать», — передаетъ «другъ» будто бы слова адмирала Скрыдлова — я лишь номинально командовалъ флотомъ. Напирямъ, вѣсть о выхоѣ флота и получилъ только 11-го августа, т. е. 24 часа спустя послѣ выхоѣ изъ В. телеграммъ, называвшей меня объ этомъ, мнѣ предписывалось послать отрядъ крейсеровъ для совѣстныхъ дѣйствій съ портъ-артурской эскадрой. Отрядъ былъ высланъ немедленно, но я не могъ принять фактически команду надъ ними, такъ какъ формальный приказъ адмирала Алексѣева призывалъ меня къ борю.

Когда часть разбитой эскадры вернулась въ Портъ-Артуръ, Алексѣевъ прислалъ мнѣ приказъ идти въ Чифу и попытаться на джонкахъ пробраться въ крѣпость.

На это тотчасъ по телефону я отвѣтилъ отказомъ, прилагательно въ слѣдующихъ выраженіяхъ: «Я предпочитаю идти прямо въ Нагасаки. Дѣйствительно Чифу кипитъ японскими шпионами, и мнѣ ни въ какомъ случаѣ не удалось бы пройти. Замѣтьте, что когда миноносцу лейтенанта Вуркова удалось прорвать блокаду и пройти въ Инкоу, я немедленно телеграфировалъ Алексѣеву, прося развѣдочника вернуться въ Портъ-Артуръ съ урановыми».

Мнѣ было отказано.

О владивостокской эскадрѣ адмиралъ Скрыдловъ говоритъ, что «Громобой» и «Россія» послѣ бою 10 августа (н. ст.), вернулись во Владивостокъ сильно поврежденными и до сихъ поръ еще чинятся. По законченіи исправленія на «Богатырь».

респондентъ-же «Times» утверждаетъ, будто японцы наши въ крѣпости 25,000 человѣкъ совершенно здоровыхъ солдатъ, вполне способныхъ сдѣлать вылазку, что офицеровъ было убито и ранено за все время осадъ на болѣе 200 (?), а солдатъ ихъ нѣсколько сотенъ. Наконецъ, военные категорическому обвиненію генераломъ Стесселемъ, полагая въ томъ, что они не щадили госпиталей, онъ освѣдливается даже утверждать, будто слѣды бомбардировки онъ нашелъ лишь въ одномъ госпиталѣ, и то въ него попало только одно ядро; остальные же госпитали и даже частныя дома, отъѣченные краснымъ крестомъ, остались нетронутыми.

Давая сводку всѣмъ этимъ разоблаченіямъ, «Times», однако, принимаетъ на себя вѣдѣвательствія и отказывается отъ критическаго сужденія генерала Стесселя, а предпочитаетъ думать, что это рѣшеніе «продуктивно ему гуманности и сознаниемъ безплатности дальнѣйшихъ жертвъ и для тако-го рѣшенія требовалось большое нравственнаго мужество». И тутъ же, однако, прибавляетъ что еслибы императоръ Вильгельмъ зналъ все это, то не пожаловалъ бы генералу Стесселю ордена «Pour le mѣrite».

Зато газета отдаетъ должное беззавѣтной отвагѣ и искусству генерала Кондратенко, называя его «истиннымъ героемъ», «жизнью и душой обороню», а также «великодушнаго храбрости и стойкости нашихъ солдатъ», и т. д. и т. д. сокрушается, что въ среду ихъ воцарилась деморализація «плохое руководство».

«Нов.»

**Жомская хрохика.**

Въ нашей газетѣ была помѣщена статья по поводу пересмотра законовъ о печати. Статья была составлена на основаніи нѣкоторыхъ телеграммъ. Нера полученные столичными газетами, въ которыхъ положене комитета о печати по печати подробно изложено. Оказывается, что агентская телеграмма нечисто передала одинъ



